Die Leipzi .
pziger Schulergesellschaft fur Mathematik prasenti
rasentiert:

Die Adventszeit hat begonnen. Jani
Kerzen auf dem AdventskranZ an. A

am 3. Advent drei und am 4.

gewechse\t. Janina fragt sich, ob man die Kerzen an
nach dem 4. Advent alle Kerzen gleich lang gebrannt haben.

die Kerzen nicht
2hlen kann, dass

a) Begrunde, dass dies nicht maoglich ist. Nimm nun an. dass es eine funfte Kerze gibt, welche
anderen Kerze getauscht werden kann. Gib nun eine
Mbglichkeit an, die funf Kerzen sO anzuzunden, dass nach dem 4. Advent alle Kerzen die gleiche

swischen den gonntagen mit einer

Zeit gebrannt haben.

Vor Weihnachten peginnt das Aufstellen und schmucken des Weihnachtsbaumes. Janina hangt

suerst eine Kugel an die Spi
drei Kugeln und so weiter. In der

as tiefer hangt

erhalt man bei funf Ebenen insgesamt
die Anzahl der Kugeln vervierfacht, wenn ma

b) Berechne der Kugeln

sowohl! bei 2, 3. 4 5 und 6 Ebenen, als

In, dann darunter
In und SO

und 12 Ebenen. Vvergleiche das vierfache der Anzahlen der Kugeln bei zwe
der Anzahl der Kugeln bei der doppelten Ebenenanzah\. Um wie viel u

Anzahlen jewe‘\\s?

c) Stelle mit Hilfe von b) eine verm
pestimmten Anzahl von Ebenen au

Deine Losung kan
nst Du en ' '
attJ\ngeadbe; g§<t bei Deinem Mathelehrer abgeb
monats@lsgm.de schicken. S1OGSrpErHiEan

utung auf, wie man aus der Anzahl der

Kugeln bei einer

f die Anzahl der Kugeln mit der doppelten Ebenenanzahl
schlieRen kann. Berechne mit dieser Vermutung die Anzahl der Kugeln bei 40 Ebenen.
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